

# 2024海峡两岸关公文化交流暨关林朝圣大典开幕



非遗市集

#### □洛报融媒记者 刘嘉仪/文 张光辉/图

昨日上午,2024海峡两岸 关公文化交流暨关林朝圣大典 开幕,来自世界各地的关公信 众、关氏宗亲、企业家等齐聚洛 阳关林,祭拜武圣关公,感受非 遗文化。

关帝信仰文化源远流 长,是两岸共同的民间信 俗,彰显两岸同根同源、同 文同种,血脉相连。洛阳关 林是武圣关公的葬首之处, 也是我国唯一"林、庙"合祀 关羽的古代经典建筑群,在 世界各地关庙中享有崇高地位,每年都有包括台湾同胞在内的大批炎黄子孙前来拜谒

1994年至今,由中国古代秋季祭拜武圣关公大典活动引申而来的关林朝圣大典已连续举办30届。与往年相比,今年的朝圣大典更加突出非遗文化活态展演。在开幕式上,除了盛大的仿古祭祀仪式,还有"龙腾鼓乐""汉唐舞韵""河洛大鼓——武圣关公""八佾祀圣"等非遗展演,为海内外宾朋带来了一场具有地方民俗特色的文化盛宴。

此次活动将持续两天。 活动期间,"河洛飞花"非物质 文化遗产展演、"河洛飞花"非 遗市集等一系列活动将在关 林景区举行,60余名非遗传 承人将在现场展示非遗技艺, 与游客互动交流。

#### 2023年度赵超构新闻奖揭晓

## 《洛阳晚报》 多件作品获奖

#### □洛报融媒记者

近日,2023年度赵超构新闻奖揭晓, 《洛阳晚报》多件作品获奖。

《洛阳晚报》获得2023年度赵超构新闻奖的作品有——

#### 一等奖

通讯《跨越近半世纪和万里山海 洛阳父子接力援非》(作者:王博东 王超 编辑:李小勇 邓德洪)

版面2023年4月4日A08、A09通版(编辑:朱艳艳 李银刚 赵怡)

摄影作品《助产士:托起新生命的"第一人"》(作者:李卫超 编辑:鲁博)

短视频《洛阳1米83自卑姑娘靠穿汉服找回自信》(作者:徐翔 杨恒博 翟志超 编辑:李燕锋 周延超)

#### 二等奖

组合报道《洛阳牡丹赠英雄》(作者: 李砺瑾 刘嘉仪 戚帅华 魏巍 智慧 王若 馨 李晓楠 编辑:蔡艳丽 李喆)

专栏《有啥说啥》(主创人员:李琦 邓 德洪 李喆 姚国彦 李砺瑾 李迎博 贾 臻 编辑:张宝峰 崔宏远 郭秩铭等)

#### 三等奖

消息《国内大型运动会开幕式首次由体育场馆"走进"遗址公园》(作者:白云飞 李东慧 孙小蕊 赵晨熹 编辑:朱艳艳 李喆)

通讯《开城门,欢迎"中国好人"!》(作者:刘嘉仪 王若馨 陈志强 郭萌萌 张岳香 编辑:范丽 赵怡)

论文《全新起航"融"装出发》(作者:李向红 发表刊物:《中国地市报人》)

摄影作品《提取苏羊遗址古人类 DNA 助力中华文明起源研究》(作者:张 怡熙 编辑:李小勇)

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高 奖项,每年评审一次,以已故的杰出新闻 工作者、中国晚报界泰斗、《新民晚报》原 总编辑赵超构先生的名字命名,由中国晚 报工作者协会组织评选。



#### ■ 相关链接

### 洛阳豫剧院二团演出的豫剧《义薄云天》获好评

#### □洛报融媒记者 余子愚 通 讯员 朱梦婉 张俊望 文/图

"好!""唱得好!""听着过瘾!"昨天下午,洛阳豫剧院二团在关林广场演出豫剧《义薄云天》,演员们精彩的表演受到现场观众连声喝彩,掌声不断。

为迎接2024海峡两岸关 公文化交流暨关林朝圣 文化交流暨关林朝圣 ,洛阳豫剧院二团排演 该剧,由豫剧李派创始人 对建亲传弟子、国家一级演 员、洛阳市戏剧家协会 副主席、洛阳豫剧院经理刘 亚林领衔主演。

记者在现场看到,在演出开始前,数百名观众自发在台下落座。第一场戏《桃园结义》,刘备、关羽、张飞登台亮相,现场观众掌声雷动,纷纷喝彩。

《义薄云天》剧情为东汉 末年,刘备、关羽、张飞三人 因"义"结识,在桃园三结 义,兄弟三人生死相依,立 志匡扶社稷。怎料三人在徐



演出现场

桃园结义、封金挑袍、古城会、华容道……豫剧《义薄

云天》选取了关羽一生中的重 大事件,紧扣一个"义"字,实 出一个"情"字,热情讴歌关 "玉可碎而不可改其白,价 "玉可碎而不可改其的高贵人"的 质,深入挖掘了关羽身上体塑 的忠义精神和时代价值,塑 的忠义精神和时代价值,塑 的忠义精神和时代价值,型 关羽形象,把兄弟情义上升到 民族大义、家国情怀。